I. Mindegyik atl6 két haromszogre vagja szét a négyszoget. Ezekben a haromszog—egyenlétlenség alapjan az 1. dbra
jeloléseit hasznalva

a+b>e, a+4+d>f,
c+d>e, b+c>f.

Adjuk Ossze az ugyanazon atlot tartalmazo 2-2 egyenl6tlenséget, majd szorozzuk az igy adodo (nyilvanvaldéan helyes)
egyenlGtlenségeket a benniik szerepld atloval Az atl6 pozitiv, tehat a szorzésok utan is helyes egyenlStlenségeket kapunk:

(a+b+c+de>2e% (a+b+c+d)f>2f%

Az (1) allitas ezek Osszeadasaval és kell6 kiemelésekkel adodik.

1. dbra

Az allitas konkdv négyszogre is igaz, s6t hurkolt négyszogre is, az utobbi esetben atlokon azokat a szakaszokat
értve, melyeknek végpontjai a nem szomszédos A és C, ill. B és D csucs-parok (2. abra).
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II. A PQRST 06tszog 3-3 egymaés utani csucsaval meghatarozott haromszogeket 2-2 szomszédos 6tszogoldal és egy
atlo hatarolja. Ezért

(3) p+q>p1, q+r>aq, r+s>1r1,
S+t>51, t+p>t1.

Avégett, hogy megkapjuk az atlok négyzetdsszegét, szorozzuk meg a felirt egyenlGtlenségek mindkét oldalat a jobb
oldalukon szerepld atloval, majd adjuk Gssze az igy kapott egyenlGtlenségeket:

PP+ @) +alg+7)+ri(r+s)+si(s+1)+
+t1(t+p) >pi+ai +ri+ T+ 1
A végzett atalakitasokkal mindig a bal oldalon kaptunk nagyobb szamot, mert az 4tlok mértékszamai pozitivok. A bal

oldalon kapott Osszeg azonos az allitas (2) kifejezésével, csupéan alakban kiilouboznek, itt ugyanis a bal oldal az atlok
szerint van rendezve, (2) pedig az oldalak szerint. — Ezzel az allitasokat bebizonyitottuk.
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3. dbra

Megjegyzés. Az 6tszogre is kaphatunk az (1)-hez hasonlo egyenl6tlenségeket, ha azt is felirjuk, hogy az 1-1 csucs el-
hagyasaval ad6do négyszogekben a 3 egymas utani 6tszogoldal 6sszege nagyobb, mint a szabad végpontjaikat dsszekotd
atlo. Pl. az RSTP négyszogben

r+s+1t>p,

ezt (3) els6 egyenlGtlenségével Osszeadva kapjuk, hogy az 6tszog (barmelyik) atloja kisebb a k keriilet felénél:
k > 2py, p1<k/2.
Ezt mindegyik atlora felirva kell§ szorzas és dsszeadéds utan

k(pr+ @1+ 71+ s1+t1) > 2007 + 1 + 17 457+ 13).



